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Budapest szénmség előtt áll.

A megcsörrent fánc.
Irta: Fényes László.

A manikűrözött tigrisek elfelejtették 
egy pillanatra, hogy nemcsak a kör­
mük van levágva és a fogaik meg- 
ráspolyozva, hanem ők maguk is 
láncra verve, pausáléban fűtött helyen 
sivatagolnak.

Elfelejtették, morogtak és oiditottak 
cgvet s mikor ugrásra készültek : meg­
csörrent a lánc lábukon. A legszomo- 
rubb muzsika az, mikor a puszták volt 
lakóinak hörgésébe nem muszáj 
épen, hogy mindenképen oroszlánok 
legyenek"— a láncszemek csőrrenése 
hangzik.

Holnapra már, legyetek nyugodtak, 
elnémul a bömbölés és a morgás és a 
magukról megfeledkezett vadak csön­
desen pihenve fogják a talpukat 
vagy a gazdájukét " nyalogatni. Meg, 
még fogják szavazni Apponyi grófnak 
válaszát, legyen az bármilyen s hogy 
milyen lesz azt világosan megmu­
tatta a kalksburgi jezsuita növendék 
eddigi pályafutása és a tegnapi ideig­
lenes válasz, amely előre jelezte, hogy 
fegyelemsértésnek nem szabad teret 
engedni.

Ha a győri tanítóképző növendékei 
megtagadják az osztrák császári jubi­
leum ünneplésén való részvéteit, az 
természetesen fegyelemsértés, mint 
ahogy ha az apjuk gyilkosának teme­
tésén való részvételt tagadnák meg, 
akkor is fegyelemsértést követnének 
el. És kibúvónak nagyon jó ürügy 
lesz ezen a fegyelemsértésen lovagolni 
és elhallgatni arról, hogy ám mi in­
dította a fiatalembereket a „fegyelem­
sértésre“, olyan infézkedés-e, amelyet 
Széchenyi gróf püspök urnák jóga 
volt lenni, vagy olyan rendelet, ame­
lyet kiadni sem lett volna szabad. 
Mert ha ilyen, akkor annak megtaga­
dása nemcsak joga, hanem kötelessége 
is volt a győri növendékeknek, akik 
elvégre nem elemi iskolás gyermekek 
többé, hanem intelligens fiatal emberek, 
akikkel csak bizonyos bakitok közt 
lehet rendelkezni.

Függetlenségi vad-urak, ám Ítéljétek 
majd meg, hogy az osztrák császári 
jubileumnak, az 1848 december 2-lká­
nak magyar tanítóképző növendékek 
állal való ünneplésére mennyiben van 
joga rendelkezni a püspök urnák, és 
ha e rendelkezést a nem szabad el- 
telejtcni: 18 éves - fatal embereket 
nem fogadják, ki lehet-c őket csapni, 
tönkre lehel-e tenni harminckét ember 
exiszrenciáját. A püspök ur, a gróf ur 
kedvéért, aki csekélynek tartja a győri

salláriumot és érdemeket akar szerezni 
az esztergomi érseki székre ?

Oh, el vagyunk készülve, hogy Ap­
ponyi gróf ur kellő mennyiségű görög- 
tűzzél felszerelve fog megjelenni a 
képviselőházban. El vagyunk készülve, 
hogy az „időközben megindított vizs­
gálat“ rettenetes dolgokat fog a fiatal­
emberekről kideríteni. És sokszor fog 
{elhangzani a Haza, a drága Haza 
neve, amelynek „érdeke t mindannyian 
vérző szívvel szolgáljuk". Mikor |udás 
Krisztust elárulta : egy csókkal csele­
kedte és a magyar grófok valahány­
szor elárulták ä hazát, mindig a „szent 
Haza“ nevében tették azt.

Lesz-e valakiben bátorság, hogy 
megmondja : osztrák császári tartomány 
vagyunk s alkotmányos lepellel ellátott 
abszolutizmusban elünk. Aki tehát az 
osztrák császár jubileumát nem ünnepli, 
az kiirtandó a föld színéről.

A fátyolt, amelyet ti többé kevésbbé 
jóhiszemű magyar hazafiak apáitok 
felakasztott holttesteire borítottatok, a 
Habsburgok arra használják, hogy az 
abszolutizmust, amelyben éltek, meg 
ne lássátok.

Ti csak tehát legyetek továbbra is a 
lovagias királyhü nemzet, de szokjatok 
le az ordításról, mert íészkelődéstck 
nyomán megcsörren a lánc.

Es a lánc csörgése megzavarja szen- 
dergcstckcl.

A politikai korzón
* Appoint is a győri püspök. A füg­

getlenségi párt egy kis csoportja nagyon 
felháborodott tegnap a kultuszminiszter 
urnák a győri tanítóképző intézetből ki­
zárt növendékek ügyében hozzáintézett 
interpelláció tárgyában tanúsított maga­
tartásán. Ezúttal Apponyi grófnak van 
igaza. Azoknak a békétlenkedö ka rácok­
nak ugyancsak rövid az emlékező tehet­
segük. Tíz nappal ezelőtt még mind­
annyian hivatalosak voltak a császári 
jubileumi misére, hozzájárultuk a hodolv 
felirathoz és megtapsolták u császárvá­
rosi diszküidöttsóget. Mért veszik hát 
zokon épen a törtető fiatal győri püspök­
től, lm ez nem akar náluk hátrább ma­
radni a császár iránti lojalitásban és az 
osztrák karrmritla akmy a kásában? Csak 
következetességet, jó kurucok'...

* A kancellár bukása. Most, hogy a 
koalíciós kormány dédelgetett kedven­
cének sikerült nz osztrák-magyar nio- 
narkia külitgyelt annyira összegabalyí­
tani, hogy abból épkézláb aligha fogunk 
l ilábnlui. a koalíciós sajtó i-, bátorságot

vesz magának és vitézül nagyokat rúg 
a haldokló szamáron. Tavaly még 
visszaszivatták Ugrón Gáborral a sza­
marat; most azonban kivetköztetik az 
crcszláribőrből és ugyancsak megtépáz­
zák a füleit. Most már Weberle is 
sűrűn tanácskozik a bukott kancellárral 
a külpolitikai helyzetről, hogy aztán el- 
dicsekédbessen idehaza azzal az alkot­
mányos befolyással, amelyet a magyar 
miniszterelnök a külpolitika irányításá­
ban gyakorol.

* Wckerle — nem mosolyog többé.
Úgy látszik, most már komoly bajok 
vannak a koalíció körül, A miniszterei- 
nők ur nem mosolyog többé. A ehre ír­
tba! pozíciója megingott; bukása, — 

j az osztrák hagyományos copf bevett 
j szokása szerint — csak elodázott, de 
I befejezett tény. Az enyészet zord íuval- 
j Iota megfagyasztotta Wekerle ajkán 

is az örökös mosolyt és az eddig oly 
ügyes zsonglőr kezdi elveszteni az 
egyensúlyt. A labdák, amelyeket szem­
kápráztató biztonsággal dobott maga eic 
a magasba, már nem szaladnak vissza 
oly könnyedén az utjai közzé és elté­
vesztett produkciói már-már türelmet­
lenné teszik iránta eddig oly kegyes kö­
zönségét.

* A koalíciós kormány, a fúzió és a 
bankkérdés. Mialatt a függetlenségi párt 
félhivatalosai naponként vezércikkeznek 
a fúzió előfeltételéről, az önálló magyar

! jegybank azonnali felállításának e'en- 
j gedhetetlcn követelményéről, addig W c- 
i kerté és méltó cinkosa, Popovics 

államtitkár Becsben egészen csöndben, 
de biztonsággal clpaktálták már a jegy­
bank ügyet. Es minthogy evesközben 
ion meg az étvágy: H o 11 ó é k most már 

j nem elégesznek meg az önálló jegy­
bankkal, hanem katonai engedményeket 
is pengetnek. Wekerlecknek és az osz­
trák kormánynak egészen mindegy min­
den. Jól tudják, hogy nem lesznek meg 
se a katonai követelések, se az önálló 
jegybank.

A császár püspöke.
A móri botrány. -- Sajtónyilatkozatok. 

— Megy Apponyi Becsbe.
!

■ Saját tudósítónktól. —
-- dec. to.

8 * é c h c a y i Miklós gróf győri phr- 
: pi.'i botrányával foglalkozik ma a sajtó 
I runden orgánuma. Apponyi Albert 
I gróf tegnap félig-mcddig már megvéd',? 
i o gróf-püspököt azzal, hogy eljárását ti 
1 nci I ítélte, pedig a jeles püspök kiváló

darabont volt, előbb meg T i s z a 
István gróf hive és vannak még, akik 
emlékeznek rá, hogy a Győrben agi­
táló Apponyi és Kossuth fogadtatásán a 
püspök ur tüntetőleg nem jelent meg.

A lapok közül legérdekesebb a papi 
gazdasszonyok újságja, az „Alkotmány'', 
amely egyetlen szót sem ir a 
botrányról, egyetlenegy betűje sincs 
a kicsapott diákok védelmére..

A „Budapesti Hírlap" kivételesen vé­
leményt mer mondani — olyat, amelyről 
még nem bizonyos, hogy fedi-e majd 
Apponyi Albert gróf álláspontját is. így 
ir a többek között:

— Ifát hol született, hol járt. iskolába, 
hol tanult érezni a dicső Szcchenyi- 
nemzetségnek ez az ivadéka, hogy nem 
látszik megérteni azokat a magyar ér­
zelmeket, amelyek olyan kérdéseknél, 
mint egy osztrák császári jubileum, 
mint az 1848 december 2-ika és ami rá 
következett egész addig a borzalmas 
éjszakáig, amikor Döblingenben eldör­
dült egy pisztoly — hogy az ezek kel­
tette érzelmeket nem tudja megítélni? 
De hol marad az érzelmük által veze­
tett magyar ifjakkal, neki tanítványai­
val, híveivel szemben a papi lélek, a 
keresztényi szellem, az irgalmasság, 
körit örületesség, atyai jóság és szere­
tet? De még a közönséges emberi rész­
vét és szánalom is hol marad a csele­
kedetéből?

A jámbor felhivatalos „kis kélpesben“ 
így elmélkedik Búr gyári Aladár;

— A győri püspök, aki az ország 
egyik bölcsének nevét viseli, túlságos , 
fiatalon került előkelő állásába. Soha 
sem tartoztunk azok közé, akik kárhoz­
tatták azt, hegy egyházi, polgári és ka­
tonai állásokat olyan emberek is foglal­
janak el, akik már a bölcsőben megkü­
lönböztető helyzetet töltöttek be szüle­
tésűk, címerük és rangjuk által, mert 
mindig azt az igazságos és szabadelvű 
álláspontot foglaljuk et. hogy a közpá­
lyán szereplésire! ne képezzen a ráter­
mettség mellett sohasem akadályt az. 
hogy köz, vagy főnemesi rangbari jött 
valaki a világra. .<

A győri eset egyébként a függetlensé­
gi pártkörben is töiéma volt az este. A'1 

I pártkörben kevesen voltak s a beszél- 
; etetésekből az a felfogás domborodottUr, 

hogy a kicsapott tanitóképezdei diákok.
| sorsát a kormány magáévá kell. hogy te­

gye. A legjobb megoldás volna — úgy 
mondták — ha a kicsapott diákokat az 
állatni tanítóképzőben helyeznék cl. Ili­
re kelt kütőmben, hogy Apponyi, mielőtt 
az interpelláció« választ ez ügyben nie„- 
ítdja. Becsbe utazik, hogy az udvari kö­
röknél az esetleges félremagyarázások* 
rak eleiét vegye. - v'
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üllőm Géza harcba száll.
^Szombaton: nagymosás.

"'S a j á t v t u d ó s i t ó n k t ó 1
& — dec. 10. 

a köröskényi 11-P o 1 ó n y i Géza,
Horn újra harcba készül a kormány 
ellen, amelynek nem tudja megbocsáj- 
tani a nagy kiebrudalást.
1 Szombaton, úgy mondják jól ér­
tesült politikai hírforrások, az appro- 
priációs javaslatnál, megkezdi Polónyi 
Géza a nagymosást és keserves fél­
órákat fog "szerezni néhai szaktársainak.
1 A beszéd jeligéje — állítólag Polónyi 
mondta — ez lesz: 
v Q s ä k ä belét!

Kormánykörökben is tudomást sze­
reztek már a veterán Sas nagy neki- 
fohászkodásáról és — mi tagadás ? 
komoly a rémület.

Elvégre, ha valaki ismeri a We- 
kerle—Andrássy—Kossuth céget, Po­
lónyi Géza igazán ismeri.

Szombatra tehát nagy mosás lesz. 
Be kár, hogy Wallenstein Róza nem 
állhat oda a teknő mellé ...

Szombaton megfujják a 
trombitát.

Megerősítik a mozgósítási hirt. — Méreg 
és tűz. — A szabadkömivesek már csa- 

táznak.
— Saját tudósítónktól. —

— dec. 10.
A narci hírek, hogy mégis komolyak, 

nogy nem volt alap nélküli a napok­
ban a „Déli Újságának az a híradása, 
hogy szombat a kritikus nap, szom­
batra várják a részleges mozgósítást 
— íme igazolásul az alábbi táviratok:

kép a szerb szabadkömivesek szakítot­
tak a magyarországi nagypáholytyal és 
kikiáltották a „Probatim“ függetlenségét.

A képviselőház illése.
— December 10-én. —

Tizenegy óra előtt ma semmi élet 
sincs a Ház folyosóin.

Néhány jó mameluk diskurál az 
egyik sarokban és boldogan tárgyal­
ják, hogy a koalíciós csepürágásnak 
tegnap megint felültek Biharban is, 
Szigetváron is.

J u s t h Gyula elnök 11 órakor 
nyitja meg az ülést.

A napirenden mentelmi ügyek vannak.

Ki volt kaján ?

ságérzetében: nem hiszem s nem hihe- 
tem, hogy megtörténhessék az, hogy egy 
a közjóért s az igazságéit küzdő mű­
vészember a hivatalnoki magánbosszu 
prédáiéként odadobva, képtelen legyen 
teljesíteni ama kötelességét, melyre tár­
sai bizalmából választva lett.

Nagyméltóságodnak maradtam teljes 
tisztelettel

Budapest, 1908. december havában, 
Kaczhiny Ödön.

Részleges mozgósítás.
Szatmár, dec. 10.

A VI. hadtesthez tartozó 5. gyalog­
ezred hadkiegészítő parancsnoksága 
szigorú utasítást kapott, hogy készül­
jön december 12-én a i ész leges moz­
gósításra. A városban lakó tartalékos 
tisztek fölszólitást kaptak, hogy ne 
hagyják el a várost. A vasútvonalat 
Lavocnéig katonai-bizottság vizs­
gálta meg.

Méreg és tűz.
Zvornik, dec. 10.

A szerb-boszniai halár biztosítása 
immár befejezettnek tekinthető. A 
bofzniai határvidéki lakosság tartott a 
szerbek betöréseitől, de a csapatok 
megérkezése óta megnyugodott. A 
lakosság között az a hir volt elterjed­
ve, hogy a szerbek megmérgezték a 
vizet és fölgyujtják a falvakat. Ez most 
már ki van zárva, mert most már a 
Drinán nem jöhetnek át. Annak elle­
nére, hogy nappal hó és eső esik, éjjel 
pedig fagy és a szállások sem a leg­
jobbak, a katonák mégis jókedvüek. A 
Doboj- Siminhan vasúti vonalat kato­
naság őrzi.
A szabadkömivesek már csatáznak

Megírtuk a napokban, hogy a bel­
grádi „Probra.tim" szabadkömives lia- 
tárpálioly, amely a budapesti nagypá­
holy fennhatósága alatt működött, ered­
ménytelen felhívást intézett a magyar 
„testvérekhez“, hogy foglaljanak állást 
az annektálás ellen. A magyarországi 
i agypáholy kijelentette, hogy tilos szá­
mára a politika és egyben megrótta a 
politikázásért a gyámsága alatt álló 
,.Probatim“-ot.

Most arról értesülünk, hogy válasz-

Nyilt levél a kultuszminiszterhez, egy 
súlyos ügyben, amelyben valaki „kaján 
érzésre valid nemtelen bosszuállási mó- 

dozatt“-tal élt.
— december 10.

Kegyelmes ur! Nagyméltóságod fölhí­
vása folytán a képzőművészek egyesü­
lete a képzőművészeti tanácsba megvá­
lasztotta kiküldötteit. Ezek voltak Ka- 
cziány Ödön, Margittay Tihamér, Márk 
Lajos, Tóth István és Róna József. Ren­
des szokás szerint a kiküldötteket a mi­
niszter ur az ügyosztály vezetőjének elő­
terjesztésére ki szokta nevezni, ily mó­
dun akarván teljes tiszteletben tartani 
az egyesület autonóm választási jogát.

így volt kontemplálva most is. Az 
egyesület elnöke személyesen tudatta a 
művészeti ügyosztály vezetőjével, K.
L i p p i c h Elek tanácsos úrral, a vá­
lasztás eredményét.

Bár az ügyosztály vezetőiének né­
melyek ellen kifogása volt, mindazonál­
tal szavát adta, hogy változatlanul a mi­
niszter elé terjeszti a névsort s a kine­
vezésről az egyesület elnökét és titkárát 
biztosította, már csak azért is, mert az 
elnök az egyesület nevében ragaszkodott 
a beterjesztett nevekhez.

Úgy ezt, mint a tanácsos ur kijelen­
téseit az elnök s a titkár nyílt ülésben 
kijelentették a tagoknak.

A hivatalos lap december negyedik! 
számában megjelent kinevezésben min­
den választott tag benne volt, K a c z i - 
á n y Ödön kivételével.

Nem hiszem s egy pillanatig sem té­
telezhetem föl, hogy személyem ellen 
Nagyméltóságodnak bárminemű kifogása 
volna, sőt föltéve, de meg nem engedve, 
hogy van, ismerve Nagj-méltóságod 
igazságérzetét, teljes lehetetlen, hogy­
annak oly kicsinyes és alantos módon 
adjon kifejezést.

Egy nobilis lelkületű álamférfi nagy 
stílusa gondolkozásától teljesen távol áll 
az ilyen aprólékos, kis hivatalnok kaján 
érzésére valló, nemtelen bosszuállási 
módozat.

Teljes tiszteletei azon kérdéssel s ké­
réssel járulok Nagyméltóságod elé, nicl- 
tóztassék az ügy földerítését elrendelni 
s engem crtesittetni, vajon ígéretéhez 
képest az ügyosztály vezetője az ígért 
névsort s ebben nevemet is csakugyan 
előteriesztette-e kinevezés végett Nagy- 
méltóságodnak? Köztudomású úgy a ré­
gi időkből, mint a közel múltból, hogy c 
művészeti ügyosztály vezetőiével köz­
ügyből kifolyólag, mint hivatalnokkal el­
lenséges lábon állok.

Természetes tehát, hogy személyemet 
illetőleg itt a hivatalnoki magánbosszu 
esete forog fenn, sajnos, nem első, s ha 
a dolgok igy folynak, nem is az utolsó 
esetben.

Bízva azonban Nagyméltóságod igaz-

Vukotics kalandja Orth 
Jánossal.

tábornok ifjúságából.
—' Saját tudósítónktól. — 

— dec. i0.
A balkáni hősök közül, akik Bosznia 

és Hercegovina atmexiója miatt legiob 
tan agyarkodnak monarkiánk ellen, az 
utóbbi időben György szerb trónörö­
kös mellett legtöbbet V u k o t i c s irton 
tenegrói tábornokot, Nikita fejedelem 
sógorát emlegették, aki most Konstan­
tinápolyban csinálja az öszecsküvést 
Ausztria és Magyarország ellen. Vuko- 
tics ifjabb éveiről érdekes és mulatságos 
visszaemlékezést közöl egy linci új­
ságban egy osztrák katonatiszt.

Elmondja, liogy Vukotics huszonöt 
esztendővel ezelőtt mint önkéntes szol­
gált teljes két esztendeig az osztrák és 
magyar hadseregben és pedig a 26. szú 
mu vadász-zászlóaljban, amely akkor 
Lincben állomásozott. Az illető tisztet 
— aki most a linci lap cikkét irta 
1S84-ben János királyi herceg, a ké­
sőbbi Orth János megbízta, hogy a 
pályaudvaron fogadia Vukotics herce­
get, aki mint önkéntes be akar lépni a 
vadász-zászlóaljba. A tiszt azonnal meg­
tette a szükséges intézkedéseket, hogy 
a herceget rangjához illően fogadia. Sa­
ját költségeié kocsit rendelt, a város leg­
előkelőbb szállójában, az Erzherzog Karl- 

j szállóban egész lakóosztályt bérelt, köz- 
1 vetetlenül F c r d i n á n d szász-kóburg- 
j gótai herceg, a későbbi bolgár király 
I szobája mellett, aki szintén a zászlóalj- 
I ban szolgált. Azután teljes díszbe öltöz- 
I ve, kiment a pályaudvarra a herceg fo­

gadására. A vonat berobogott, de nem 
szállott ki belőle oly idegen, aki csak 
félig-meddig is montenegrói herceg le­
hetett volna. Végre egy harmadik osz­
tályú kocsiban megpillantott egy em­
bert, akin montenegrói prémes sipka 

, volt. Odament hozzá, abban a hiszem- 
ben, hogy talán a herceg szolgaszemély- 
zetchez tartozik és megszólította francia 
nyelven.

— Jó napot! Nem tudja, megjött 
ő fensége?

A prémes sipkás idegen nem értette 
meg a kérdést, mire a tiszt folytatta:

— Hói van Vukotics herceg?
A Vukotics név megütötte az idegen 

fülét, mert arca kiderült s tört német­
séggel feleit:

— Igen Vukotics, én vagyok Vitko-

Erre fölmutatott egy kártyát, amelyen 
M i 1 i n k o v ic s ezredes montenegrói 
miniszterelnök kéri, hogy a kártya át-: 
adóját, vezessék János királyi herceg etc.j 
A tiszt tehát nem tehetett mást és el-1 
vitte az exótikus herceget János királyi 
herceg elé. János királyi herceg már( 
várta a vendégét és épenséggel nem lát­
szott meglepettnek, amikor meglátta. A 
tiszthez fordulva mégis a következő, 
megjegyzést tette: !rj

— Ön bizonyára másnak képzelte Ni-' 
kita fejedelem sógorát?

János királyi herceg azután elrendel-, 
te, hogy a herceggel úgy kell bánni,1 
mint más katonával. Az Erzherzog Kari- 
szállóban lévő szobáit nem foglalta cl, 
hanem a kaszárnyába költözött, ahol 
mindössze abban a kedvezésben volt 
része, hogy dupla menázsit és János ki­
rályi hercegtől havonként tiz forint kü­
lön pótlékot kapott. Ha néhanapján hiva­
talos volt János királyi herceghez, min­
dig meghagyta, hogy a menázsit — te­
gyék el neki vacsorára, amikor azután 
jóiziien elfogyasztotta. Vukotics két évig 
szolgált a zászlóaljban, ahonnan a bécsi 
kadetiskolába került, amelynek elvégzé­
se után mint hadnagy visszatért hazá­
jába. :5j

A tiszt nagyot nézett, mert még soha­
sem volt dolga ilyen külsejű herceggel, 
de azért legyőzte meglepetését és meg­
hagyta egy katonának, hogy vegye át 
a herceg útitáskáját. De Vukotics ellen­
séges szemmel végigmértc a katonát 
és sehogy sem volt rávehető arra, hogy 
megviselt útitáskáját átadja. Fölszállot­
tak a kocsira s a tiszt meghagyta a 
kocsisnak, hogy vigye őket az Erzher­
zog Kari-szállóba. Vukotics azonban 
hallani sem akart erről és egyre hajto­
gatta, hogy János főherceg.

— Nincs ilyen szálló! — volt a válasz.

N A PI HI R E K.
Széninség előtt Budapest.
400 széamunkás sztrájkba lépett.

— Saját tudósitónktól. —
A budapesti szénmunkások már liosz- 

szabb idő óla harcban állanak a szén­
bárókkal, akik minden módon a fönn­
álló kollektiv szerződés megbontására 
törekednek. Semmiféle alkalmat el nem 
szalasztottak, amikor arról volt szó, 
hogy a napszámbéreket valami újabb 
ürügy alapján megcsonkíthassák. A kol­
lektiv szerződés felrúgására most elér­
kezettnek találták az időt s nem riadtak 
vissza attól sem, hogy harcot provo­
káljanak a védekező munkások részéről.

A budapesti szénpiacot jelenleg a 
Guttmann Testvérek cég uralja, amely 
hosszabb ideig vonakodott a szénmun- 
kások árszabályát betartani. A többi 
széimagy kereskedőknek a Guttmann- 
ccg vonakodása jól esett, mert erre való 
hivatkozással ők sem akarták megadni 
az árszabályszerinti munkabéreket. MU 
után ez az állapot tarthatatlan volt, a 
Ciutímann-cég szénmunkásai a fuvarozó- 
munkásokkal egyetemben néhány hél 
előtt sztrájkba léptek és kényszeritették 
a céget a kollektív szerződés szerint 
bérek fizetésére. Azóta c helyen teljes 
a rend a munka körül. Ez az uj helyzei 
azonban sehogysem volt Ínyére a többi 
szénkereskedönek, akik most már nem 
hivatkozhattak a Guttmann-cégre. Tehát 
ni ürügyre volt szükségük, hogy kitör­
hessenek a kollektiv szerződés elöl 
Épen ezért azzal a követeléssel álltak 
elő, hogy a szénmunkások kényszerít* 
sók' be a kartcllen kívül álló munkál­
tatókat a kartcllbe. Ebbe természetesen 
nem ment bele a munkásság, amire az 
egész vonalon megindult a bércsonkitás. 
“a széndrágitásra irányuló törekvésü­

ket nagyban előmozdította Andrássy 
Gyula gróf ismert rendeleté, amelybe] 
föloszlatta a széuinutikások szakosz­
tályát. Így tehát nem maradt más hátra, 
minthogy a munkások a sztrájk iegyve- 

! révei védekezzenek a szénkartell ellen, 
amely egyrészt a munkabéreket akarja 
letörni, másrészt pedig a fogyasztó kö­
zönséget kiuzsorázni. A sztrájkot a szén­
munkások tegnap esti hatalmas gyűlése

Kötött vagy szövött párja 40, 50, 75 
Bélelt bőr keztyük ... 90, 125, 250

u-rrnrtrirnr-jwnrrv Szarvaskor férfi keztyü............ 125 Bosnyák Bieter Izsó VI., Nagymezö-utcza 12. SZj
Téli keztyük! Áruház a „Gólyához“

egolcsóbb
bevásárlási

forrás!

háztartási csikkekben Rf§«Q Albert
és korcsolyákban.

tasTte

vaskereskedése
BUDAPEST, TI., Indrássj-ul 57. szim.

• Jasr**'
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mondta M s a munkabeszüntetésegyelő- 
te hat telepre terjed, ahol ma reggel 
400 munkás be is szüntette a mun-
ffA négyezernyi fuvaripari munkásság 
jis egy szivvel-lélekkel a magáévá teszi 
B szénmunkások ügyét és így bizonyos, 
hogy a szénbárók kétoldalú támadását 
csúfos kudarc éri.
j, A nyugoti pályaudvar széncsuszdáiu 
* Radnai Károly, Winter Hermann, Zwie­
bel Hermann, Halmos Salamon és Ré- 
yész .Vilmos cégeknél megállott a munka.
K?

— Uj kamarás. A király tolnai gróf 
‘Festetics Pál titkos tanácsos, fő­
rendnek, a kamarást méltóságot ado­
mányozta.
‘ti-— Fiaim csak lakmározzatok! A 
ibudai II. kerületben Z i m á n y i Ala- 
ijos halálával megüresedett közjegyző- 
séget legközelebb betöltik, Németh 
Imre, a kerület 48-as képviselője lesz 
az uj őrszem. Hogy is zengte a költő ? 
Fiaim csak lakmározzatok...

— Egyházi kitüntetések. A király 
'dr. Szentkláray Jenő apát, éneklő- 
kanonoknak az olvasó-, dr. Várady 
Lipót Árpád örkanonoknak az éneklő-, 
'dr. Engels János mesterkanonoknak 
az őrkanonokságra, Wittenberg 
Antalnak az idősb mestcrkanonokságra, 
Blaskovics Ferenc alapítványi ka­
rtonoknak az ifjabb mestcrkanonokságra 
való fokozatos előléptetését jóváhagyta.

— Lemondani, lemondani... A „Bu­
dapesti Közlöny“ mai száma jelenti, 
nogy miután Renata Mária főherceg- 
isszony a király beleegyezésével her­
ceg R a d z i v i 1 Jeromossal házasságra 
.lép, az öt születésénél fogva megillető 
atódlási és öröklési jogról lemondott. 
,gy kívánják a „fennálló házi törvények 
is a legfelső családi szabályzat“. A le­
mondási aktusnál Wekerle Sándor 
miniszterelnök képviseletében gróf 
Zichy Aladár, a király személye körüli 
isinisztcr volt jelen.

— Egy darabont-testőr tragédiája. 
Lakács nyitramegyei községből táv­
iratozzék : K ru t e k Ferenc darabont- 
testőr, ' aki szabadságát itt töltötte a 
szüleinél, december 8-án vadászatról 
hazajövet, fölhúzott fegyverrel ült a 
kocsin. Egy kátyúban akkorát zökkent 
a kocsi, hogy a fegyver kakasa eleset­
ten! s az egész töltés Krutek mellébe 
fúródott. A szerencsétlen fiatal ember 
rövid idő múlva meghalt.

— Betörök egy posztóiizletben. A 
Deutsch és Griinfeld-cég Laudon-utca 
4. sz. alatti posztóiizletében betörök jár 
lak az éjjel. Az ismeretlen tettesek 
5000 koronát érő posztóárut vittek el 
és egy nagy csomag váltót. A rend­
őrség erélyesen nyomoz a tettesek után.

— Megakadályozott tüntetés. A sztráj­
koló cukrászok — akiket a pincérek 
és pékek szervezetei is támogatnak — 
az este tüntetni akartak a Ciizella-tcri 
Kugler-féic cukrászda előtt. A rendőr­
ség megakadályozta a tüntetést.

— Vegyék cl a jegygyűrűmet! Hogy 
manapság nem a legjobb helyzetben 
vannak a vidéki színigazgatók, azt az 
Országos Szincszegyesiilet utóbb le­
folyt néhány tanácsülésének ama szi­
gorít határozata bizonyltja, amely a 
direktorok hátralékainak befizetését sür­
geti, sőt azzal fenyegetőzik, hogy 
amennyiben az utolsó felszólításnak 
sem tennének eleget, koncessziójuk be­
vonása iránt megteszik a kultuszminisz­
tériumnál a szükséges lépéseket. Ez 
annyit jelent, hogy úgy a direktor, mint 
egész személyzete kenyér nélkül ma­
rad. Értesülésünk szerint két igazgató 
van ilyen bajban. Az egyik Kövessy 
Albert, a fővárosi közönség körében

igen előnyösen ismert pécsi színigaz­
gató, a másik Mariházy Miklós, a 
kecskeméti színház igazgatója. Kövessy 
Albert kiváló szakértelemmel és tudás­
sal vezeti évek óta társulatát és mégis 
Ilyen végzetes sorsra jutott. Mariházy 
Miklós pedig, aki rövid idő óta harma­
dik direktora a kecskeméti színház­
nak, el fogja veszíteni a szinósz- 
cgyesiilethez befizetett óvadékát, mert 
tartozásai kiegyenlítésére a tanács azt 
az összeget fogja fölhasználni s így kau­
ció liijján az ő játszási engedélyét is be 
fogják vonni. Az oka e rossz viszonyok­
nak az, hogy a vidéki színigazgatók túl­
ságos követelésekkel állnak szemben, 
minek következtében, társulataikat oly. 
sok és drágán megfizetett erőkből szer­
vezik, hogy nem képesek deficit nélkül 
dolgozni. És hozájárul eh ez még az, 
hogy az eddigi rendszerrel szemben egy 
legutóbbi közgyűlési határozat kötelező­
vé tete a vidéki direktorkora nézve azt, 
hogy azok tagjaikat egész éven át. még 
nyáron is, amikor szünet van, kötelesek 
fizetni. Kövessy is ennek a rendszernek 
az áldozata s a mikor a szinészegyesület 
felszólította e kötelezettségére, többek 
közt azt felelte: „Mindenem zálogban 
van, a jegygyűrűmön kivid; vegyék el 
a koncessziómat“.

Az illetékes köröknek ilyen körülmé­
nyek között tenniök kellene valamit még 
mielőtt a vidéki színigazgatók legtöbbje 

reájuk nehezedő súlyos terhek alatt

)—( Football. Az őszi bajnoki turnus 
vége felé közeledünk. Minden való­
színűség szerint e hó 20-án a mérkőzé­
sek befejezést nyernek. A forduló első 
helyét a M. A. C.—F. T. C.-match van 
hivatva eldönteni. Ferencváros egy el­
döntetlen eredménynyel is biztosíthatja 
magának az első helyet. Az atléták sze­
rintünk a második helyet foglalják le. 
Mig a harmadik helyért B. T. C. és Föv.

C. vív kemény küzdelmet. Az aláb­
biakban közöljük az I. oszt. bajnokság

össze nem roppan. Az ország területén 
verejtékesen dolgozó nemzet napszámo­
sai bizony jóban szolgálják különösen a 
nemzetiségi és határszéli, de sőt a na­
gyobb vidéki városok kultúráját, sem­
hogy igy pusztulni engedjék őket sok 
évi becsületes munka eredmenyeképen.

x Feltűnést keltő Budapesten az or­
szágosan ismert Zélinger-féle készpénz- 
rendszerű I-sö rangú úri szabó-termek 
zseniális működése. Smocing-öltöny 
mérték szerint 35 forint, fekete vagy 
utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 frt, 
prima munka, tiszta gyapjúszövetekből 
IV., belváros. Magyar-utca 3. sz. 1. em., 
Kosuth Lajos-utca mellett.

x Coco biicsu felléptéi. A Royal Or­
feumban kiválóan mulattató decemberi 
műsora keretében még csak e hó 15-i; 
lép fel utolérhetetlen produkcióval Co 
co, a majomhirességek egyik legérdeke 
sebb képviselője. Amit a Maxim cimii 
jelenetében mint főszereplő produkál, az 
valósággal párját ritkítja és mint saját 
névaláírásos névjegyét a nézőtéren ki­
osztja a legnagyobb derültséget kelti. A 
„Primadonna“ és az „Egy perc késés“ 
cimü bohózatokon kiviil a decemberi att­
rakciók vonzanak esténként, szintúgy 
érdekes uj műsorral szolgál a télikerti 
Roval-Cabarct is. Jegyek a nappali pénz 
tárnál, Bárd és M öli tor jegyirodái 
bau és Kontiné dohány nagytözsdé 
jében válthatók elővételi dij nélkül.

Sport

állását. '- --»V ,
«**!

ti
X- Pontok

' ' *' , ü ó száma
Ferencvárosi Torna Club' (1) 12
Magyar Atlétikai Club (1) 11
Fővárosi Torna Club (1) 9
Budapesti Torna Club (2) 7
Magyar Testgyakorlók Köre (-) 9
Budapesti Atlétikai Club (1) 6
Törekvés Sportegylet (-). 5
Újpesti Tornaegylet (1) 4
Typographia Sportclub (1) 1
(A zárójelben 

levő mérkőzések
lévő számok a hátra- 
számát mutatják.)

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET:
M. klr. Operaház: A törpe gránátos, 

Parasztbecsület. Kezdete 7 órakor.
Nemzeti Színház: Az úrhatnám pol­

gár. Kezdete fél 8 órakor.
Vígszínház: A tanítónő. Kezdete fél 8 

órakor.
Klrályszlnház: Mary-Ann. Kezdete fél 

8 órakor.
Magyar Színház: A holnap. Kezdete 

fél 8 órakor.
Royal-Orfeum: Coco és a fényes de­

cemberi műsor.

TŐZSDE. / ^
A mai elötőzsde lanyha, üzletiden.; 

Lapzártáig jegyzések sincsenek. d

Rum likőr
előállításához küld utasítási

WATTERICH A.
Budapest, VII., Dohány-utcza 5-

\rr=r=r-

Legjobb
legszebb

r

99TURUL,, takarék-
és

hitel-szövetkezet
(„TURUL". Népbank)

Nagymezö-utcza 37—39. sz.
Kölcsönöket nyújt előnyös fel­
it tételek mellett. ci

TÁVHATOK
Csata Parisban.

Paris, december 10. Tegnap iti nagy 
royalista tüntetés volt. Az egyetemről 
néhány száz diák Jean d'Arc szobra elé 
vonult s ott „Éljen a király“-je!szöva| 
tüntetést rendezett. A rendőrség kivo­
nult, az ifjak cllenállottak s kővel és bot­
tal támadtak a rendőrökre. A csata köz­
ben nyolc rendőr sérült meg 
súlyosabban, több letartózás tör­
tént, de hogy hány hallgató sérült meg, 
azt a hivatalos jelentések nem mondják.

TÖRVÉNYSZÉK: S
§ Gyilkosság az éjszakában. Ifjabb 

Sas István napszámos ez cv augusztus 
23-án összeveszett az éjszakában T a- 
tai János és Spokkó Ferenc nap­
számosokkal. Sas bicskát rántott és 
olyan súlyosan összeszurkálta ellen­
feleit, hogy Tatai belehalt a s e b e- 
s ii lésb c. Sas István fölött Z s 11 v ay 
Leó clnöklésével ma Ítélkezik az es­
küdtszék.

BENCZElÉS 
TÁRSA-nál

m

BUDAPEST,
IV.. Váczi - utcza 2.tar.,, ** dir- • ’ /,>.• ,y'^%1

A KOBRAK-czipök 
egyedüli elárusí­
tója a Belvárosban

Ajándékok:
ezüstből 2, aranyból 6, ét kövesek 30, 
ébresztőórák 4, zsebórák 6, ingaórák 
14 koronától feljebb csokis jobb kivitel­

ben beszerezhetők
Gáti és Szabó 4krÄ£!
Bécsi-ulcea 9„ az Kmébct-tór mellett. 
Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári 
áron alul. Eltörött órák és ékszerek 
igen kis költséggel helyrchozotnat, vagy 
becserélletnek. lessék czimünket tár- 
ezájába tenni, alkalomadtán in sz­

ív I nát veheti.

TíLEFOM
36-83.

Valódi porosz szalonkősze­
net és kokszot zsákokban, 
valamint egész (avarokban 
a leggyorsabban és logoi- 
• csobban szállítanak -

Rédei és Társa
kőszén-nagykereskedők
Központi iroda :

V., BéííMitcza k.

, Kiadja:
„DÉLI ÚJSÁG“ LAPKIADÓ 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

HOLZER cs. és kir. udv. szál­
lító divatházának ösz- 

SZC5 helyiségeiben

NagyKarácsonyi Ocasio
folyamaiban vast.

inSZTnRQflFflDOKSiÜ-SSZERSZflnQEFEK
minden méretben, csődtömegtől származók, nagy mennyiségben és darabonként is minden elfogadható árért eladók

(Telefon 34-36. Grünspan Izidornál* Budapest* V*, Váczi-ut 24. Telef°?„,?4.~-3.6.;
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Royal Orfeum
Minden este Ő órakor

A primadonna 1 Egy perez késés
kaoeagtatö olóidások.

10 elsőrangú COCO attiakczió I
A tó'ikertben reggeli 5 órái® ROYaL CABARET 
«fegyek elővételt oi nélk-n u uapi-ali pénztárban 
ti aid es Moiitor jogvirodaiában s Ko-itmé dohány, 
• migyar«fdtijaban válinatOK.

CLUB kávéház
V., Cipót körút 16, se.

'4 (a Vígszínház toszoniasédságaban.)
Színház után vacsora. 
Hideg és meleg buftet.

... Pontos idizolgá ás. :: 
Összes küt- és belföldi lapok.

[A vigszinházi művészek találkozóhelye.

Megnyílt a

-Szálló
íisxa-szallo eoüle leben

Budapest, Vt., Révay-utcza 24- sz.
Hálván szófia, villanyvilágítás, 
rézágyakval. Hónapos és napos 
szoba« I frttdl feljebb kaphatók. 
Hóna nos szobák ára 30 forint.

Legkedvesebb

karácsonyi ajándékok
BAUER SAMU

czukrászdájában

VI„ Andrássy- ut 6.
Buf eí, hidegéteiek, haiak, szárnya­
sok, húsfélék a légiin, kivitelben.

Legszebo karácsonyi ajándék az

Ärnpoi
hűtő és meleg)m szekrény.

Télen nyáron egyaránt használható. Telje­
sen fémből. Javi-.ás te jesen kizárva.

Karácsonyi és ujívi
ajándékok

Gramofonok, ezentké 
pék, tájképek.
—• Olcsó árak. «—

DEMÉNYI és TÁRSA
K raly-uteza 76.

Pénzesői eggel
neraktározunk bútort, zongorát, auto­
mobilt, min lennemü gépeket és keres­
te ielmi árut, vidékről is. Bútorszállí­
tást, költözködést elvállalunk. Legszo i- 

dabb kiszolgálás.

Magyar Kereskedelmi Szállítási 
és Beraktározás! Betéti Társaság
Bűdapssf.Vl., Kírdl$-u.76.
Király SzinMztal szemben. Telelőn 119-05.

A veszedelmes ponyvairodalom 
ellensúlyozására készült a

hféruMo.

S.

Ui

Hölgyek figyelmébe!
Kosztümök. . . r H 32,— 
Divatalj. V. . . . „ &•—
Selyemb’.ue ... , 12.—
Sgövetbln* . . . *. „ 7.—
Flanellblus . *.". , 3.50
Clothjoupoa , , , * 3.50
Selyem joupon « . * 12.—
Pongyolák • . ■ . 6-tól
Vásznak, női fehérnemű, 
Ág-y garni tarák éa rnha- 
kelmék rendkívül olcsó 

"■ elárnsltása. ——

ERDŐS ARMIN
BUDAPEST,

VII., Erzsébet-körút 30. sz,

StEMiSZTi« TfiäiHlJUlZJftMöi' • áwIZjil 

Ura 12 tííl. minden doliénytössdáben.

A t, ez. gazdaközöusóg
es ipái?áliaikDiók ügyeimébe ajánlom 18Ő4. ér óta 
ieimailó gazdáéi éa iparszonielyzetoket eibe yezö 
irouaruit ü&xdat isztok gépéezes, kovácsok, molaá- 
rok, szeszfőzők, keitéssek, kezesség és felelősséggel, 
fürtötöknek d-jmenteocn clhelyeztotnek Krakauer 
Armin, VI., Mgynicző-utcza Ü5. *z l'c e cu 94—76.

Pénzt botorra,
zongorára. bútort, zongorát, hintát, autó 
mobilt, Imrrens-árut, varrógépet, kerék pari 

etb. feltűnő intányosm heraKtározuub.
Tanszik és Tarsa VI., Gyár utca 21.
idolon ezóm S3—97. Bar beraktarogofl 
tárgyakat magasabb előlegezéssel kiváltunk. 
Ügynökök és iizletaiáuiók magas jutalékban 

részesülnek.

itDllriceonli bnlorhiiel. Bútorok csatié 
I bIIUoíbI U a legjonb kivitelben kap- 

ha.ók kOBxpeiuúrt v. Unknát toiiesztiietc 
jroöz elre. Ba.azs és fár-a butorriibtaraoan 
Budapes. VI. kér. Béva.-utcua 3. Vaczi- 
körút menőit. A vásárolt bútorok értékét 
egy bauk fizeti nekünk Ív, a vevő tehát » 
banknak marad adósa, miáltal a. butorl 
mii'denkiuek készpéozárbau számíthatjuk
A bankkölcsönt sem resstegyzes, sem egyebt 

kéltség nem temeli.

cm-*. ■ Árverésén vett j -
Mii Rl ül* ré»' valamint uj : 
MM Hl. Ifim, _ bútorok ban nagy I 
** ** .Tválaaztéfe állandó V
nagy raktér csillárokban, lámpák- t 
ban, szőnyegekben. Fali órák, zen- . 
gora, pianínó, teljes irodai be­
rendezés, mindent a legjobb, a 
legszebb kivitelben árusítunk leg­

olcsóbban •
ANC8BL én TARSA 1

Doh-utca 22- ea Holló-utca sarok-
Telelőn CLálár I.) 17-76.

1

Ara: 76 korona.
Magassága ö4 cm. Atmércto 45 cm. Ampol 
. “ és szóira müvek.

í Janda Gyula és Társa
V„ Lipót-kórnt 12 és

Geitnsp és Rausch czégnéi
VI, Andiassy-at 8.

PÉNZT
V lmlorra, zongorára varrógépre, ker«..-- 
^.Itedeimi árukra, ha azokat bisománjba 
Í'-:legjatányosaijban berak árom

Balassa G ula és Tsa
Vii., -József kör «t 06.

Telefon 103-10

MannnnÉnrll újdonatújak, félaron, Sin- 
lítil l Uyí|Itill ger női varrógép 27 ló­
rin!, li»r kanajós női varrógép 40 forint, 
centralbobin női varrógép -5 fit., karika­
hajók női varrógép, 6 fú kos, díszes kiálli- 
láüöan 59 írt, centrá-bobin nör-varrógép 
5 fiókkal, remek kivitelben, 55 forintért 
kapható Ktausz Henriknél, Budapest. IV. 
kerület, Veres Válnő-utcza 40.. löldszint.

Ügynökökkel nem dolgoztatok.

I karácsonyi vásár
Bluzkülönlegességek, kosztümök, 

aljak és pongyolák

ÍFaludi lászltínál
Budapest, VI., Andrassy-ut 48.

I (Oktog-on.)

\ A legveszedelmesebb ellensége tm'n
den gyáros, kereskedj és iparosrak

a tűz,
mert nem áll olyan megfelelő eszain 
rendelkezésre, mellyel a tűzet ők 
mr.guk eloltani tudnák. — A legjobb 
és legbizlosbb kézi tüzoltékoszülék a

„MiNIMAX“,
mely az oltáshoz mindig készen és j 
kéznél áll es bármeiv laikus által t j 

biztos eredménnyel kezelhető. j
A ,.MINI MAX" több mint 8000 
tüzet oltott, miről szőlő bizonyít­
ványok eredetiben rendelkezésre nil.
A készülékét evenként felül- 

vizsgáljuk.
Tűznél, elhasznált töltéseket 

díjtalanul pótoljak.
fel -ilkgoiitéistU Irí'o.FiSggoi szolgál *

Magyar Minimai-gyár r,-t,
Budapest, Ilka-utea 31,

Telefon 37-31. * Telefon 37 - 31.

E6Y ÓCSKA 
ZONGOlW-VA&V

KwŐNTfiÍ2vsi^6KÜS0!ffl|
líÖLCMMCUflT.VEüRt PEHZET 
KIM71 ZONGORÁIK mntH

tói
HÍVOKTA 20 KOROMÁT.KAP EGY KIVÁLÓ 

GYÁRTMÁNYÚ LEGMODERfJEBO Bn 
ÁROMPCDÁLOS ÉRCZFÁflCZÉLTÖKÉS 
KERE&ZTHÚR0S TET5ZÉSE SZERINTI 
SZINBEN UJ ZONGORÁT VAGY FIANIMÓT 

NEM IK RLÁ VÁLTÓT. NEM ÁLLÍT 
KEZEST ÉS NEM FIZET BANKNAK 

KAMATOT ÉS MÉGIS TULAJDONA 
LESI A ZONGORA.ILYEN IDEÁLISAN 
SZOLID LIBERÁLIS MÓDON 
PHATÓ KIZÁRÓLAGOSA

CSRK

Grammofontulajdonosok
LEMCZESKET LEGELŐNYÖSEBBEN VÁLTOZTATHATJÁK 
7i Grammoíonhanglcmczck központi kicserélési telepnél 
Budapest, V I., Donány-utca 50. Prospektus és lemez-jegyzék 
ingyen 10,000 uj aette- #» *uek-ic\vétel. Magyar, tőt, cseh, 
német, szerb, lengyel, horvát, román, ruthén, olas^, francia, 

angol, orosz, török, arab, héber stb.__________

Elsőrendű hanglemezek 1 kor.-tó! 4 kor.-ig kaphatók.
Killőn 09T.tálv használt grammofonokhéil »<-tneT>-kbai ==~

Sternberg Armin
és testvére

ci és királyi ndvaií hanyssereyar 
indapcst, VII., Eakóczi nt 36. sz

^t?.s árjezynéY niiudennémil han;FZ«:rröl kü- 
-kül-'Zi ktadashxn, mcif irjjyea b bírmentre 
de'ik, csak mogncvizf-mtlio»y inilven 

crikkrel kiTSutailk.

Nyomatott a „Ulobus" müinlvzcl és hirlafkiadó rósivényláraawg köriorgógepein, umiapesi, Aradi-utca 8.

V


